
CALCUL  INTEGRAL

1 ) Approche 

On considère une fonction f tel que f (x) = 
[image: image1.wmf]2

x

 + 1 représenté  par la droite AB

	· Calculer l’aire hachurée ABB’A’




A =

· Donner deux primitives de f (x)  possibles

F1(x) =



F2(x) =

Puis calculer les différences

F1(4) - F1(1) = 



F2 (4) - F2 (1) =
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Constatations :

…………………..…………………..…………………..…………………..…………………..…………

…………………..…………………..…………………..…………………..…………………..…………

…………………..…………………..…………………..…………………..…………………..…………

…………………..…………………..…………………..…………………..…………………..…………

2) Intégrale définie d’une fonction 

2.1) Définition 

Soit f une fonction définie sur 
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 et F une de ses primitives 

Le nombre noté 
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est appelé intégrale de a à b de la fonction f  .

On a  
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= F (b) – F (a) =
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 où a et b sont les bornes de l’intégrale


2.2) Propriétés

Relation de Chasles 





Linéarité de l’intégrale 
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 2.3) Exemples

	Calculer les intégrales suivantes :
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2.4) Calculs d’aires
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Exemples 

Calculer l’aire de la partie hachurée
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EXERCICE
On considère les fonctions f et g définies sur  
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 par :

 f (x) = x + 5 

g (x) = x² - 4x + 5 


1) Déterminer la dérivée g’ de la fonction  g et en déduire le tableau de variation                                                              de la fonction g sur l’intervalle  
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2) Soit un plan rapporté au repère orthogonal (Ox ;Oy) d’unités graphique                                                                                   2 cm en abscisses et 1 cm en ordonnées .                                                                                                              Tracer les courbes Q et P représentatives de f (x) et g (x)
3) Calculer en unités d’aires   , l’aire comprise entre la courbe  P et l ‘axe des abscisses                                                       et les deux droites d’équation x = 0 et x = 5 .( On donnera la valeur exacte)                                                     Calculer la valeur en cm².

4) Calculer l’aire de la surface constitué des points de coordonnées ( x , y )                                                       qui vérifient les relations suivantes :
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INTERROGATION

On considère les fonctions f et g définies sur  
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]

5

;

0

 par :

 f (x) =  – x + 6 

g (x) = – x² + 5x + 6 


1. Déterminer la dérivée g’ de la fonction  g et en déduire le tableau de variation                                                              de la fonction g sur l’intervalle  [0 ; 6] 

2. Soit un plan rapporté au repère orthogonal (Ox ;Oy) d’unités graphique                                                                                   2 cm en abscisses et 1 cm en ordonnées.                                                                                                              

3. Tracer les courbes Q et P représentatives de f(x) et g(x)
4. Calculer en unités d’aires   , l’aire comprise entre la courbe  P et l ‘axe des abscisses                                                       et la droite d’équation x = 0 .( On donnera la valeur exacte)  Calculer la valeur en cm².

5. Calculer l’aire de la surface constitué des points de coordonnées ( x ; y) 
 qui vérifient les relations suivantes :
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y = 2sin(x)
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